

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
 ΔΗΜΟΣ ΣΚΟΠΕΛΟΥ
 Πληροφορίες: Προβιά Αικατερίνη
 Τηλέφωνο: 24243 50112
 E-mail: kprovia@skopelos.gov.gr

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.: 194/2023
Α.Π.:7838
ΗΜΕΡ. ΠΡΩΤ.:19-12-2023

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

**Από το Πρακτικό της Τακτικής Συνεδρίασης (24ης)
 του Δημοτικού Συμβουλίου Σκοπέλου**

Θέμα: «Πρόταση της Λαϊκής Συσπείρωσης Σκοπέλου, με θέμα: «Συγχώνευση-Κατάργηση του Ειρηνοδικείου Σκοπέλου»

Στη Σκόπελο σήμερα, την 18η Δεκεμβρίου 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00", το Δημοτικό Συμβούλιο Σκοπέλου συνήλθε σε τακτική μεικτή (δια ζώσης & τηλεδιάσκεψη) συνεδρίαση, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου (κτίριο Ξενία), ύστερα από την υπ' αριθμ. 7731/14-12-2023 πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τα οριζόμενα, στο άρθρο 11 του Ν. 5043/2023 (Α' 91), εγκύκλιος 488/35496/25-04-2023 (ΑΔΑ: 6ΖΟΞ46ΜΤΛ6-6ΡΨ) και το άρθρο 67 του ν.3852/2010.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος Ξηντάρης, διαπίστωσε την ύπαρξη νόμιμης απαρτίας, δεδομένου ότι σε σύνολο 17 μελών συμμετείχαν στη συνεδρίαση οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ	
01	Ξηντάρης Άγγελος (Πρόεδρος)	01	Ευσταθίου Δημήτριος
02	Βούλγαρης Αριστείδης	02	Λεμονής Κωνσταντίνος
03	Βαφίνης Νικόλαος	03	Τσουκαλάς Ευάγγελος
04	Κουκουρίνη-Φύβγα Σταματούλα (μέσω τηλεδιάσκεψης)	04	Παπαχρήστος Ηλίας
05	Ευσταθίου Ιωάννα	05	Πατσή Ρηγίνος
06	Σοφικίτου-Σίσκου Μαρία (μέσω τηλεδιάσκεψης)	06	Κατσάρης Δημήτριος
07	Σάββα-Γκόλια Μαρία	07	Ξηρογιάννης Ιωάννης
08	Αναγνώστου Γεώργιος		
09	Ρόδιος Βασίλειος		
10	Καρβέλη Σπυριδούλα		

Ο Δήμαρχος κ. Σταμάτιος Περίσσης προσκλήθηκε και παρίσταται στη Συνεδρίαση.

Προσκλήθηκαν αλλά δεν παρίστανται στη συνεδρίαση, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Σκοπέλου κ. Παντελής Χρυσοφός, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Γλώσσης κ. Αγάλος Φωτόπουλος και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κλήματος κ. Βαρσαμάς-Χρήστος Καραγιώργος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται η κα. Αικατερίνη Προβιά, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, καθώς από το σύνολο δεκαεπτά (17) μελών ευρέθησαν παρόντα δέκα (10) μέλη κατά την έναρξή της.

Ο Πρόεδρος, εισηγήθηκε το 29ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και ανέφερε τα εξής: Με την υπ' αριθμ. 7291/22-11-2023 πρότασή της, η Λαϊκή Συσπείρωση Σκοπέλου αναφέρει τα κάτωθι:

ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΘΕΣΗ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ούτε σκέψη για συγχώνευση -κατάργηση του Ειρηνοδικείου Σκοπέλου!!!

Συναγερμός πρέπει να σημάνει στο Σκοπελίτικο λαό και σε όλες τις Σποράδες, που με βάση τις τελευταίες εξελίξεις θα κληθεί και αυτός «να πληρώσει το μάρμαρο» των βαθιά αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων που προωθεί η Κυβέρνηση της ΝΔ στη Δικαιοσύνη, **με συγχώνευση του Ειρηνοδικείου Σκοπέλου σε αυτό του Βόλου, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη ζωή και την τσέπη των λαϊκών στρωμάτων των νησιών, των αυτοαπασχολούμενων δικηγόρων και των εργαζομένων.**

Οι αρνητικότερες αυτές αλλαγές φέρουν τη σφραγίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αποτυπώνονται στην Έκθεση Πισσαρίδη για τη Δικαιοσύνη, καθώς και στο «Σχέδιο Ανάπτυξης και Ανθεκτικότητας» και δρομολογήθηκαν με το Ν. 5028/23, με τις διατάξεις του οποίου **εισάγονται μέθοδοι μάνατζμεντ** στη διοίκηση των δικαστηρίων, τα οποία τώρα καλούνται να καταρτίσουν πλάνα, σαν να επρόκειτο για επιχειρήσεις, ενώ κυρίαρχη σε όλα τα επίπεδα, ακόμα και στο αν υπάρχει ανάγκη διατήρησης ενός δικαστηρίου, είναι αυτή η γνωστή αντιδραστική λογική του "κόστους - οφέλους".

Εισήχθη για πρώτη φορά το αντιδραστικό μόρφωμα της λεγόμενης «**τηλεματικής δίκης**», με την οποία **ουσιαστικά καταργείται «η αρχή της δημοσιότητας της δίκης», καθιστώντας τη Δικαιοσύνη ακόμα πιο στεγανή και ελέγξιμη.** Παράλληλα ενισχύεται η συγκέντρωση της δικαστικής ύλης στις ισχυρές δικηγορικές εταιρείες και στα μεγαλογραφεία, που διαθέτουν την ανάλογη υποδομή για τη χρήση των νέων τεχνολογιών και το αντίστοιχο προσωπικό, σε βάρος φυσικά των μικρών αυτοαπασχολούμενων δικηγόρων.

Ήδη στο πλαίσιο της προσχηματικής διαβούλευσης που προωθεί το Υπουργείο Δικαιοσύνης, ο Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου τοποθετήθηκε αρνητικά στο ενδεχόμενο συγχώνευσης, γεγονός που δεν πρέπει να μας εφησυχάσει.

Φέρνουμε το ζήτημα στο Δημοτικό Συμβούλιο στην αμέσως επόμενη συνεδρίασή του, για να εκφραστεί και σε αυτό το επίπεδο η αντίθεση σε οποιαδήποτε επιχείρηση συγχώνευσης-κατάργησης του Ειρηνοδικείου Σκοπέλου, που έρχεται να προστεθεί σ' αυτήν του άμισθου υποθηκοφυλακείου, μέσω του Κτηματολογίου.

Καλούμε τους μαζικούς φορείς του νησιού να αντιδράσουν σε οποιαδήποτε τέτοια εξέλιξη, να μη ανεχτούν να σηκώσει ο λαός ακόμη ένα βάρος στους ώμους του για την εξυπηρέτηση των μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων και τη συρρίκνωση των δικαιωμάτων του!

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, ανταλλαγή γνώμων, έκθεση απόψεων (λεπτομέρειες στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά) και αφού έλαβε υπόψη την υπ' αριθμ. 7291/22-11-2023 πρόταση της Λαϊκής Συσπείρωσης Σκοπέλου

Αποφασίζει Ομόφωνα

Συμφωνεί με την πρόταση της Λαϊκής Συσπείρωσης και εκφράζει την απόλυτη αντίθεσή του σε οποιαδήποτε νομοθετική ή διοικητική πρωτοβουλία περί συγχώνευσης ή κατάργησης του Ειρηνοδικείου Σκοπέλου.

Η παρούσα απόφαση να δημοσιευτεί στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και να σταλεί στους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Δικαιοσύνης, βουλευτές Μαγνησίας, ΚΕΔΕ, Δικηγορικό Σύλλογο Μαγνησίας κλπ).

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 194/2023

Συντάχθηκε και υπογράφηκε

Ο Πρόεδρος

Τα Μέλη

Ακολουθούν οι υπογραφές
Απόσπασμα πρακτικού
Ο Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου

Άγγελος Ξηντάρης